

„Fă sport, indiferent de vârstă... și de kilograme”, la Ștei

# Mișcare într-un loc cu tradiție fotbalistică



După ce au „explicat” în acest an taina popularei competiții „Fă sport indiferent de vârstă... și de kilograme” - care se desfășoară de 12 ani, fără întrerupere, în județul Bihor, și nu numai - pe două terenuri comunale, „presarii” au poposit într-un centru sportiv cu mare greutate din județ, datorită invitației primarului orașului Ștei, ing. Iulian Balaj, de a juca pe arena locală, una cu ani grei în istoria fotbalului românesc.

Echipa Presa Bihoreană și prietenii au dat curs, cu multă plăcere, invitației primarului orașului Ștei, ing. Iulian Balaj, de a disputa un meci - în cadrul acțiunii „Fă sport indiferent de vârstă... și de kilograme” - sub Apusenii, mai precis la Ștei, un oraș care a „demonstrat” de-a lungul anilor că în această superbă zonă au evoluat jucători care și-au pus „amprenta” pe fotbalul județean și chiar național. Într-adevăr, de la Ștei, au pornit înspre alte „zări” a fotbalului național mulți jucători care au „călcat” pe dreptunghiul verde până inclusiv pe prima scenă a fotbalului românesc. Nu ar fi corect să amintim doar câteva nume și să „uităm” altele, așa că nu vom nominaliza pe cineva aparte.

## Șteienii, o selecționată... echilibrată!

Bun cunosător, dar și practicant al sportului rege, gazda acestui meci, Iulian Balaj, a convocat doi antrenori pentru a face selecția trupei din Ștei, însă, cu siguranță, în culise a fost ochiul magic pentru a pregăti sistemul de joc. Bun cunosător al adversarilor cu care a fost coleg de echipă, în trecut nu prea îndepărtat, Iulian Balaj a știut să aplice o strategie care s-a dovedit a fi una echilibrată pe durata meciului, fapt reliefat, la final, și pe tabela de marcaj prin egalitatea, 5-5 (3-2), consemnată. Meciul, jucat în formula 8+1, pe durata a două reprize a câte 35 de minute fiecare, s-a disputat pe un gazon cu iarbă naturală pe care ar fi invidioase și echipele din prima ligă, fapt pentru care cei care se ocupă de întreținerea acestuia merită din plin toate felicitările. Experimentatul portar Raul Fofiu, încă activ, a fost mereu la post, în timp ce Sorin Nica, Dan Mut,

Daniel Stan, Florin Raț, Radu Chirodea, au fost compacți în permanență, în timp ce linia defensivă, una de fier, compusă din Daniel Dumuța, Crăciun Pele, Dănuț Pașca, a fost bine dirijată de „Marele Blond”, Marius Junc. Dispercerul șteienilor a fost Sandu Balaj, în timp ce veșnicul tânăr Voicu Popa a înscris două goluri, iar voleibalistul Marius Cioară, viceprimarul orașului Ștei, nu a pluit suficient peste adversar pentru a înscrie, copiat fiind de Dănuț Pașca, vicepreședintele clubului șteian. Inspirația convocării vitezistului Alin Fofiu a fost benefică, deoarece acesta, pe lângă golul înscris, a avut multe alte realizări.

Plin de eleganță, dezinvoltură, dar mai ales claritate în joc, s-a dovedit a fi Iulian Balaj - fost jucător cu multe meciuri disputate pe prima scenă a țării, mai apoi arbitru și observator - care, practic, și-a pus amprenta pe acest joc, unul jucat într-un ritm destul de alert, dar mai ales într-o deplină sportivitate.

## „Presarii” au făcut o figură frumoasă

Echipați la patru ace în această partidă, dar și sosiți în timp regulamentar la stadion, „presarii” au realizat un meci extraordinar în care noul portar, Ionuț Cergheș, a făcut minuni în poartă, ca și localnicul Mihai Zamfir, revenit printre foștii colegi, care au mai primit o mână de ajutor de la un alt fost coleg de breaslă, Gabriel Matica. În nota obișnuită, adică foarte bine, au evoluat „ajefiștii” Radu Bitea, Gheorghe „Ratinio” Rusu, George

Morgovan, în timp ce sprijinul dat de căbeșteni a fost unul substanțial, cu Ionel Goina, Raul Lasc și mezinul echipei, de doar 11 ani, Ionuț Cergheș jr. în prim-plan. Oaspeții și-au întărit lotul cu „chirurgul” Dorin Boca, fapt ce a contat foarte mult, deoarece acesta, pe lângă „operațiile” reușite, a avut și o „intervenție” clasică asupra „Marelui Blond” care a apreciat din plin calitatea serviciilor”. Nouarul de serviciu, Teo Biriș, nu a reușit să puncteze, în timp decarul Horia Buz a creat multă panică în rândul adversarilor, fapt cauzat de suprafața impecabilă de joc, care i-a convenit de minune. Șteianul Ionel Totino Popa, golgheterul all-time al „presarilor”, nu și-a cruțat adversarii, perforându-i de trei ori, dar și reușind golul meciului, cu o lovitură înșelătoare de cap, ce a poposit în vinclu.

**Selecționata Ștei:** Raul Fofiu - Marius Junc, Daniel Dumuța, Crăciun Pele, Sorin Nica, Dan Muț, Florin Raț, Radu Chirodea, Iulian Balaj (1 gol), Alin Fofiu (1), Daniel Stan (1), Voicu Popa (2), Sandu Balaj, Marius Cioară, Dănuț Pașca.

**Antrenori:** Ovidiu Staniște și Voicu Burta.

**Presa Bihoreană:** Ionuț Cergheș - Gabriel Matica, Mihai Zamfir, Radu Bitea, George Morgovan, Gheorghe „Ratinio” Rusu, Raul Lasc (1), Ionuț Cergheș jr. (1), Ionel Goina, Teo Biriș, Dorin Boca, Horia Buz, Ionel „Totino” Popa (3).

**Antrenor:** Ionel Pantea.  
**Observator special:** Stelică Pescaru, Vrata, județul Mehedinți.

■ **Cronicar**

## S-ar putea transfera tot în Serie A Ricardo Farcaș, pe lista Sampdoriei

Fotbalistul orădean Ricardo Farcaș ar putea fi protagonistul unui transfer în această pauză competițională.

Jucătorul în vârstă de 19 ani, legitimat la SPAL Ferrara, se află în atenția unui alt club din Serie A, Sampdoria Genova. Clubul genovez a făcut o ofertă celor de la SPAL, pentru care nu a apucat încă să evolueze într-un meci oficial la seniori, ci doar la echipa de tineret unde a jucat constant și a marcat cinci goluri. Ricardo, care poate evolua fundaș sau mijlocăș central, a mai activat la Luceașul Oradea, Arsenal Elite Academy Salonic, Ajax Amsterdam.

■ H. BUZ



## Un nou triumf pentru Brazilia O opta oară campiona Americii

Selecționata Braziliei a câștigat Copa America 2019, după ce s-a impus în finală contra revelației Peru, scor 3-1. Trofeul s-a întors la „Selecao” după 12 ani.

Pe o „Maracana” luată cu asalt de fanii țării gazdă, brazilienii și-au respectat statutul de mari favoriți ai finalei și au deschis scorul după doar un sfert de oră prin singurul jucător din primul 11 al Braziliei care evoluează în campionatul intern, Everton, iar extrema de 23 de ani a punctat fără emoții.

Deși jocul părea că va curge spre un 1-0 la pauză, peruanii au arătat de ce au ajuns până în finală, eliminând echipe precum Uruguay sau Chile. Christian Cueva a provocat un henț al lui Thiago Silva în careu, care a încercat să se sprijine înainte să cadă, iar arbitrul chilian a acordat penalty după consultarea VAR. Căpitanul și cel mai bun marcator all-time din istoria celor din Peru, Paolo Guerrero, l-a trimis în colțul opus pe Alisson și a restabilit egalitatea. A fost primul și singurul gol încasat de Brazilia la această ediție, echipa lui Tite marcând de 14 ori.

În ultimul minut al prelungirilor, Gabriel Jesus s-a poziționat excelent la marginea careului, unde a primit de la Arthur, și l-a învins pe Gallese, stabilind scorul pauzei. Jesus a rămas în prim plan și în repriza secundă, când fotbalistul de 22 de ani a fost eliminat de Tobar Vargas. Everton, care a fost și declarat omul meciului, a obținut un penalty cu două minute înainte de expirarea timpului regulamentar, după o pătrundere fulgerătoare în careu, iar Richarlison a lămurit destinația trofeului de la această ediție. Fotbalistul, culmea, chiar de la echipa Everton, a înscris de la punctul cu var, iar Brazilia și-a trecut în cont al optulei titlu de campioană al Americii, după cele din 1919, 1922, 1949, 1989, 1997, 1999, 2004 și 2007.

Lider la acest capitol rămâne Uruguay, cu 15 triumfuri, urmată la o singură lungime de Argentina. Din lista câștigătoarelor mai fac parte Paraguay, Chile, Peru, cu câte două trofee, și Columbia și Bolivia, care au câștigat o dată. ■